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LA SRA. PRESIDENTA:

Bona tarda, senyores diputades i senyors diputats.
Començarem la sessió d'avui i, en primer lloc, els demanaria si
es produeixen substitucions.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, presidenta, Ares Fernández substitueix Beatriu
Gamundí.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies.

Elaboració del dictamen del Projecte de llei RGE núm.
4786/22, de lleure educatiu per a infants i joves de les Illes
Balears.

L'ordre del dia d'avui consisteix a dictaminar el Projecte de
llei RGE núm. 4786/22, de lleure educatiu per a infants i joves
de les Illes Balears. 

Per defensar les esmenes del Grup Parlamentari El Pi
Proposta per les Illes Balears RGE núm. 5882, 5886, 6004,
6005, 6006 i 6017/22, i posicionar-se respecte de les de la resta
de grups parlamentaris, té la paraula la Sra. Lina Pons, per un
temps de deu minuts.

LA SRA. PONS I SALOM:

Gràcies, Sra. Presidenta, molt bona tarda a tots. Arribam
gairebé al final d'aquesta trajectòria que hem fet en aquest
projecte de llei del lleure educatiu. Abans de res voldria fer una
valoració...

(Remor de veus) 

... de la bona voluntat que crec que han posat tots els partits
polítics a l’hora de fer les seves esmenes, a l'hora d'arribar a
consensos, a hora d’intentar polir al màxim aquesta llei perquè
fos millor, i nosaltres hem de dir que, bé, no hem guanyat del
tot, però aquelles esmenes que vàrem fer, un total de 13
esmenes, un total de 6 han estat aprovades, una la vàrem retirar,
i avui defensaré, encara una mica més, aquelles que no varen
ser aprovades en ponència. 

Dit això, crec que el nostre esperit sempre és propositiu,
vostès ho saben, ganes de millorar les coses, agafam com a
nostra aquesta llei, però pensam també que les nostres esmenes
serveixen per això, perquè aquesta llei de lleure educatiu arribi
amb molta lluentor al seu punt i final o punt i principi
d'aplicació. 

Per tant, aquestes són les que nosaltres defensam: la 5882,
on es parla de quines són les que queden excloses de l'àmbit de
l'aplicació de la llei, les instal·lacions, serveis, activitats de
formació regulades per la normativa vigent en matèria de
turisme, d’esport, d'educació; nosaltres hem afegit aquí que
“quedarien excloses també les activitats que tenguin caràcter
familiar”. 

Per altra banda, també..., bé, la 6003, com he dit la vàrem
retirar.

A la 6006, que parla d'infraccions, nosaltres hem canviat la
quantia i hem passat les infraccions lleus d’entre 100 i 1.000
euros, les greus entre 1.001 i 5.000 i les molt greus fins a
20.000 euros, partint de la base dels 5.001.

I, per tant, també, ja en defensaré una altra més, que és la
6004, on hem afegit que “s’estén el temps d'adaptació a dos
anys”, quan parlam de documentació, “adient a la personalitat
jurídica l’opció d’una tutela administrativa per assegurar-ne
l'activitat proposada” Parl de la modificació de la disposició
addicional sisena.

En general, aquestes són les que voldríem defensar en el dia
d'avui, per no contar-les totes, perquè vostès ja les saben, les
coneixen, les han estudiades i esper que avui hi hagi més sort
amb aquestes. En qualsevol cas, contents d'aquestes 6 esmenes
aprovades, esper que puguem arribar a les 12, que serien el
total que al final El Pi ha presentat.

Pel que fa a les esmenes de la resta de grups parlamentaris,
vull dir que ens mantendrem en la mateixa votació que vàrem
tenir en ponència, gairebé en totes, excepte una, al final del
bloc de votacions demanaríem votació separada, perquè n’hi ha
una que vàrem votar que sí en ponència, però la transacció que
es va fer en aquell moment ara no ens acaba d'agradar. Per tant,
ens abstendríem en una, ja demanarem votació separada quan
arribi el moment.

Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Pons. Per defensar les esmenes del
Grup Parlamentari Ciudadanos RGE núm. 5898, 5899, 5901,
5902, 5903, 5904, 5905, 5906, 5908, 5909, 5911, 5913, 5914,
5916, 5917, 5918, 5919, 5920 i 5922/22, i posicionar-se
respecte de les de la resta de grups parlamentaris, té la paraula
el Sr. Juanma Gómez, per un temps de deu minuts. 

EL SR. GÓMEZ I GORDIOLA:

Gràcies, presidenta. En la línia del que va manifestar el
nostre grup parlamentari sobre una llei de lleure educatiu, i ara
que es pot manifestar per primera vegada, de manera pública al
Diari de Sessions, volem dir que l'encert d’haver establert i
plantejat el legislatiu a iniciativa de l’executiu una llei que
reguli específicament les activitats de lleure infantil i juvenil,
i que sigui evidentment en la línia de caire educatiu, crec que
és una resposta necessària i una demanda de les entitats que
treballen el teixit associatiu, des de fa molts d'anys, sense estar
reconegut com pertocava a una llei, la Llei de joventut, i ara a
la Llei de lleure educatiu, el fet de l'activitat que desenvolupen
des del voluntariat, des del compromís d'educació en valors i en
principis. 

La Llei de joventut ja ho reconeix, el Consell de Joventut és
un òrgan que pot fer, evidentment, manifestació d’això que els
esment, de fet, va constituir la Mesa del Lleure en el si del
Consell de Joventut, com a un òrgan de participació i de
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consulta específica; ens consta la participació, per tant, tant de
la Mesa del Lleure com de les entitats com el Consell de
Joventut, que tenen competències en matèria d'activitats de
temps lliure i en activitats de participació i promoció de
l'associacionisme, i ara la veiem reflectida en aquesta llei.

El nostre grup parlamentari ha presentat esmenes en tres
línies o quatre línies bàsiques, i vostès veuran que,
evidentment, n’hi ha una de molt nombrosa, que són esmenes
a tot el  caire del plantejament que té el Govern, i als grups que
donen suport al Govern majoritàriament i algun més, i que
nosaltres entenem que no és una oportunitat per, diguéssim, per
establir, reconèixer la realitat social que es viu en el món de la
participació infantil i juvenil, que sí està reglat d'una manera
específica, i així s'entén a l'àmbit reglat educatiu, de la
comunitat educativa i d'altres activitats, però que no és la
realitat de la dinamització i la participació dels joves i els nins,
els adolescents a les activitats de lleure infantil i juvenil de
caire educatiu, que és el tema de la llengua. 

Per tant, aquí es fa una..., a moltíssima part dels articles,
fins i tot es recull a l'àmbit sancionador d'aquesta llei, no
contemplar tant al projecte d'activitat, al projecte educatiu
d'activitat, el tema de la llengua vehicular, el tema de la
retolació, el tema de disposar la documentació i la informació
que hi pugui haver tant a les instal·lacions, com a les
convocatòries, i no queda molt clar fins i tot que es pugui
sancionar a un moment donat la mateixa entitat, perquè ho diu
una disposició, el que no retoli en un únic idioma, en català, o
que almanco no contempli el català en el tema de les seves
activitats, de la seva retolació pròpia, ja no tan sols a les
instal·lacions. Per tant, nosaltres entenem que tenim una
oportunitat de reflectir, de manifestar, de donar suport i de
defensar la possibilitat que sigui la normalitat la convivència en
les dues llengües oficials, cooficials les dues a la nostra
comunitat autònoma, tant a les instal·lacions de caire públic
com a les instal·lacions de caire privat destinades a aquest tipus
d'activitat. 

Per tant, vostès veuran que nosaltres, el nostre grup
parlamentari, traduïm, reflectim amb aquestes esmenes la
normalitat de l'ús de les dues llengües oficials i que, com a
mínim, estiguin garantides i establertes a qualsevol àmbit
informatiu, d'orientació, de formació, tant a les escoles de
formació com a les instal·lacions per a aquest servei, que és un
servei públic. Aquesta és una part de les esmenes i m'agradaria
que a l’hora de vostès plantejar la valoració tenguin en compte
la reflexió que he fet i el caire de posicionament que té el nostre
partit sobre aquest tema, d'igualtat d'oportunitats de les dues
llengües, sabent i sent conscients que n'hi ha una que
evidentment està en condicions no iguals de favorables en què
es troba la llengua castellana, però sí és ver que les activitats
infantils i juvenils són d'un caire ben obert i internacional. Aquí
hi participen i sempre l'estada a l’alberg juvenil i del
campament de La Victòria, entre d'altres, però també Cala
Jondal a Eivissa o a Menorca l'alberg juvenil de Menorca,
tenen activitats obertes a entitats i a la participació
d'associacions de caire especialment de la Unió Europea. 

Per altra banda, aquí s’estableix un règim sancionador que
entenc que no va en la línia de la realitat de la majoria
d’activitats i de les entitats que fan activitats de lleure educatiu.

I la veritat és que aquí hi ha una un factor dissuasiu que no es
corresponen amb la necessitat que realment hi ha, que és la
pedagògica, la informativa, l’orientativa, la de formació i
d'acompanyament. Per tant, nosaltres entenem que el que ha de
fer l'administració és facilitar un major calendari de visites a les
entitats, a les activitats que fan les entitats, tant entitats
públiques com les seves entitats privades, com les llars o els
locals que tenen les entitats on es desenvolupen activitats amb
infants i amb joves, per tant, necessitat de la garantia que
l'activitat en aquests joves, infants, menors d'edat es faci amb
tota la seguretat per al menor, però el que necessita no és un
règim sancionador elevat, com vostès plantegen aquí, a aquest
text de la llei, sinó, evidentment, major cos de seguiment,
d'inspectors, de formació i de recursos per a aquestes entitats.

Per tant, nosaltres hem fet una proposta de minva de les
quanties objecte de sanció.

Llavors, una altra de les línies que nosaltres plantejam és la
participació de totes les escoles de formació. Veuran que hi ha
una esmena, que aquí posa uns numerus clausus concrets, em
sembla que eren fins a 9, ara mateix no tenc l'article, però parla
de 9 escoles distribuïdes segons la representativitat a les quatre
illes, però evidentment entenem, pel nombre d'escoles que hi ha
i per la trajectòria que duen les escoles de formació d'educadors
de temps lliure, i per la diversitat que tenen també, han de ser
o haurien de ser totes en aquest sentit.

Per una altra banda, sí que ens inquieta una qüestió i em
pronunciaré sobre unes esmenes on se sanciona, i no vull fer
menyspreu ni molt manco a les esmenes presentades per la resta
de grups, se sanciona el fet que les entitats no ofereixin places
o no disposin, no tan sols oferir, sinó que publicitin places o no
tinguin el suport per a l'atenció a les persones amb diversitat
funcional o en qualque situació d'altes capacitats. I això ens
preocupa perquè la realitat de la majoria d'entitats que treballen
a l'àmbit de les activitats de lleure infantil i juvenil de caire
educatiu, evidentment no tenen la possibilitat ara mateix, els
monitors i directors, perquè parlam de voluntariat, no parlam
de concertar amb entitats del tercer sector de l'àmbit social, de
la discapacitat i la dependència, que també fan activitats i es
regulen per diferents normatives, sinó que no tenen la
possibilitat ara mateix de disposar tal volta d’aquesta formació,
d'assegurar que la puguin tenir les entitats.

Hi ha hagut una companya d'un partit, d'una altra formació
política, que m'ha dit que tal volta hi ha una via que contempla
una línia de subvenció, però aquí es parla de sancionar i la línia
de subvenció es pot establir o es pot llevar a una convocatòria
i a un exercici pressupostari, però aquí es parla de sancionar si
no es dóna la resposta.

Per tant, nosaltres entenem que evidentment s'ha de
sancionar sempre i quan l'entitat no posi a disposició aquest
recurs per garantir l'equitat i la igualtat d'oportunitats a tots els
infants i joves a gaudir d'un temps lliure educatiu, però sempre
i quan, sempre i quan, no es posi a disposició per part de
l'administració aquest recurs, sigui via subvenció o via
d’aportar una concertació amb una entitat que posi a disposició,
insistesc, a les entitats, associacions infantils i juvenils de temps
lliure, és a dir, entitats que no són del tercer sector social,
perquè aquestes activitats que es puguin fer a una instal·lació
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amb dificultats per garantir la mobilitat i l'accessibilitat, com
són ara mateix les mateixes instal·lacions públiques de l'Alberg
de La Victòria o del campament de la Victòria, o els
campaments, malgrat siguin dels consells insulars, és una
situació també de problemàtica per als consells insulars com és
el campament de Cala Jondal o el campament de Biniparratx.

Són situacions reals ara mateix de la fotografia que
entenem, però la llei s'aplica ara i quan entri en vigor,
evidentment, hi ha un règim sancionador. Això és una de les
parts que ens preocupava. 

Llavors em pronunciaré en el temps de rèplica de la resta
d'esmenes d’entitats. La quasi majoria d'esmenes que es
presenten per part del Partit Popular, em sembla que és, i d’El
Pi estam, llevat de qualque excepció, a favor, crec que
milloren. Crec que realment El Pi ha fet una tasca de, nosaltres
també l’hem feta, també he de dir que coneixent un poc aquest
moviment associatiu i el Consell de Joventut ja en aquesta línia
vàrem estudiar la llei, però vostès han fet una línia de consulta
que està reflectida aquí i que, a més, canalitza una demanda de
les entitats. 

Hi ha una qüestió, Sra. Pons, quan vostès diuen que no
siguin activitats, que no es contemplin com activitats de lleure
educatiu les familiars, entenc que són aquelles iniciades i 
incentivades des de grups familiars i no les...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

... d’acord. Entenc que és així, per tant, nosaltres teníem un
dubte, nosaltres li donarem suport perquè sí hi ha entitats, vostè
ho sap, juvenils, que fan diades amb els familiars i que, per
tant, són majors de 30 anys que s'incorporen al projecte
d’activitat o a una diada, a un aniversari, a un aplec amb les
famílies. Per tant, nosaltres, si és així, i vostè crec que si ho diu
quedarà clar, nosaltres li donaríem també suport. 

A la resta d'esmenes, no sé si hi ha el Grup Mixt aquí, la
Sra. Patrícia Font va..., perdó, MÉS per Menorca va fer unes
esmenes, i els dic que nosaltres entenem que l’ordre
competencial i l’ordre d'establir el torn, -ja acab presidenta-,
l’ordre d'establir el torn del Govern de les Illes Balears, o els
consells insulars, o les corporacions locals, no s'ha de canviar,
MÉS per Menorca posa...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Gómez, ha acabat el seu temps.

EL SR. GÓMEZ I GORDIOLA:

..., ja, d’acord. Faré el torn de rèplica... intervendré.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Gómez. Per defensar les esmenes del
Grup Parlamentari VOX-Actua Baleares, de la RGE núm.
5998, 5999, 6000, 6001 i 6002/22, i per posicionar-se respecte

de les de la resta de grups parlamentaris, té la paraula el Sr.
Sergio Rodríguez, per un temps de deu minuts.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Creo que a lo largo de la ponencia
ya discutimos suficientemente al respecto de estas enmiendas.
Nosotros mayoritariamente votaremos a favor o nos
abstendremos en las enmiendas de la oposición y en contra de
las del resto y dejaremos el debate para el Pleno.

Gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per defensar les esmenes del Grup
Parlamentari Popular de la RGE núm. 6216, 6217, 6218, 6219,
6220, 6221, 6222, 6223, 6224, 6225, 6226, 6227, 6229, 6230,
6231, 6232, 6233, 6234, 6235, 6236, 6237, 6238, 6241 i
6242/22, i per posicionar-se respecte les dels altres grups, té la
paraula el Sr. Antoni Fuster, per un temps de deu minuts.

EL SR. FUSTER I ZANOGUERA:

Muchas gracias, Sra. Presidenta, señoras y señores
diputados. Cuando se inició el trámite parlamentario de esta
ley, tuvimos, si se acuerdan, la Comissió de Consells, una
comisión donde los diferentes representantes de los diferentes
consells insulars, tanto de Mallorca, Menorca, Eivissa y
Formentera, tanto de Gobierno, como de la oposición, vinieron
a explicarnos cuál era su visión, sus sugerencias, sus dudas, sus
inquietudes respecto a este proyecto o este texto legislativo.
También todos los grupos parlamentarios pudimos marcar
nuestra posición inicial, y la posición inicial del Partido
Popular fue y sigue siendo la misma. 

Creemos que esta ley era necesario actualizarla, es una ley
que se aprobó dentro de la Ley de juventud del año 2006, la ley
pionera de juventud y, además, también estamos de acuerdo
con que se separase de juventud, pues ya, como hemos dicho en
varias ocasiones, es un aspecto muy técnico que creemos que
tenía cabida en otra ley. 

En esa comisión afirmé que el Grupo Parlamentario Popular
trabajaría en el trámite de esta ley con la mejor de las
intenciones y me refiero a la voluntad de mejorar este texto
legislativo, y así ha sido o así lo hemos intentado. A esta ley, en
periodo de ponencia, hemos presentado, o se han debatido
sobre las 167 enmiendas que hemos presentado los diferentes
grupos políticos. De estas 167, el grupo parlamentario ha
presentado 27, y de estas 27 hemos transaccionado una y se nos
han aprobado 2.

El debate político sobre esta ley no lo voy a hacer ahora, no
lo voy a hacer aquí, lo voy hacer en el Plenario ya de una forma
definitiva, pero sí decirles que creo que podrían haber ustedes
aceptado más enmiendas del Grupo Parlamentario Popular,
eran y son enmiendas que vienen a mejorar el texto presentado
por el Govern, creo, de verdad, que les ha faltado la voluntad
política de hacerlo. 
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Dicho lo cual, yo mantengo la posición en las enmiendas
que ha presentado, dicho de otra forma, mantengo vivas estas
enmiendas.

Y respecto al posicionamiento de otras, decirle a
Ciudadanos que vamos a votar prácticamente a todas que sí,
salvo a una que nos vamos a abstener; creo que son buenas
enmiendas que mejoran el texto normativo, algunas, la verdad
vienen muy en la línea de lo que defiende el Partido Popular.
Por lo tanto, les vamos a dar apoyo. 

Respecto a El Pi, ya le hemos votado favorablemente
enmiendas suyas, decirle que a las que siguen vivas a la gran
mayoría nos vamos a abstener, pues consideramos que, aunque
son buenas, la verdad, Sra. Pons, nos gusta más el texto, tal
como lo ha planteado el Govern. 

A VOX decirle que de las 6 que ha presentado, 5 quedan
vivas, nos vamos a abstener en 3 y vamos a votar no en 2.

A MÉS por Menorca, que no está, pero para que quede
reflejado en el acta, decirle que la gran mayoría de las
enmiendas que ha presentado su grupo en esta ponencia, desde
el Grupo Parlamentario Popular, nos hemos abstenido, y yo
creo que algunos partidos se han sorprendido por esa posición.
Lo decía porque yo no venía con ninguna predisposición en
esta ponencia, ni a favor, ni en contra de las enmiendas de MÉS
por Menorca, simplemente quería escuchar cuáles son sus
argumentos y después de escuchar todos sus argumentos,
decirle que ahora en la votación vamos a votar en contra
prácticamente de todas, excepto una, que nos vamos a abstener.
Igual que también con respecto a las de MÉS por Mallorca. 

Muchas gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Fuster. Per defensar les esmenes del
Grup Parlamentari MÉS per Mallorca RGE núm. 6244, 6250,
6255, 6260, 6265, 6267 i 6269/22, i per posicionar-se respecte
de les de la resta de grups parlamentaris, té la paraula el Sr.
Miquel Ensenyat, per un temps de deu minuts.

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT: 

Moltes gràcies, Sra. Durán. Crec que és important que és en
el moment del Ple que tendrem una oportunitat de fer un debat
molt més extens i d’entrar en consideracions més concretes,
però, atès també ja totes les hores que hi hem dedicat, aquestes
es mantenen vives, algunes, fins i tot nosaltres mateixos vàrem
demanar que per favor es mantenguessin vives, perquè estaven
subjectes encara a negociació amb altres agents i, per tant, així
va quedar.

Per tant, em referesc a la seva defensa, en els termes, tal i
com estan expressats en el seu redactat. Gràcies. 

 LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Ensenyat. Per defensar les esmenes del
Grup Parlamentari MÉS per Menorca, veiem que no ha vengut
ningú. 

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT:

Sí, també, Sra. Presidenta, jo defensaré les del Grup Mixt.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vostè les defensarà?

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT:

Sí, si no li sap greu.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord, perfecte. Les RGE núm. 6295, 6296, 6297, 6298,
6304, 6308 i 6312/22, i per posicionar-se respecte de les de la
resta de grups, té vostè la paraula Sr. Ensenyat.

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT:

Gràcies. No, també es defensen aquestes esmenes en els
termes que han estat escrites.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Ensenyat. Per posicionar-se respecte de
les esmenes de la resta de grups parlamentaris, té la paraula, per
part del Grup Parlamentari Unidas Podemos, la Sra. Cristina
Mayor, per un temps de deu minuts. 

LA SRA. MAYOR I ABAD:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Bé, començaré per El Pi,
les cinc esmenes que li queden pendents, Sra. Pons, seguim
amb el mateix criteri en aquest cas que ja hem debatut força
dies en ponència, així que, en principi, no hi donarem suport.

A les esmenes també que queden pendents tant de
Ciutadans, com del Partit Popular, més o menys aniré també en
la mateixa línia que les d’El Pi.

Sí vull dir-li, Sr. Fuster, que, bé, que vostès diuen que les
esmenes que queden pendents, que milloren moltíssim el
redactat. La majoria de les esmenes que queden pendents són
referència a violència masclista, que demaneu la supressió,
sobretot, del tema del masclisme, que no s'identifiqui violència
amb masclisme, i entreu a totes les esmenes en el tema de
llengua, amb la qual cosa, nosaltres no entenem per a res que
millorin el text dels esports. Ja li hem dit en ponència, però de
totes maneres, ja tindrem el debat polític en el Ple, quan
s'aprovi definitivament aquesta llei. 

Amb referència al que ha comentat el partit de Ciutadans,
sobre la diversitat funcional sobre la que hem tingut abans,
prèviament, una petita conversa, entenc que la llei garanteix
l'accés precisament a totes les persones no només amb
diversitat funcional, sinó que tinguin qualque grau de
dependència, i això és molt important el grau de dependència,
i no el de la diversitat funcional, per què? Perquè fins ara totes
les entitats de lleure educatiu tenien certes places, i aquesta llei
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garanteix que ningú, cap fillet, cap infant no es quedi fora
exclòs pel diferent tipus de grau de dependència que tingui. 

Moltes entitats només assumien el grau 1, el grau més lleu,
i és quedaven exclosos totalment tots els infants amb grau de
dependència molt elevat. I aquesta llei, precisament, una de les
coses que ferma és que han de tenir el monitor de suport, que,
en aquest cas, s’ha de demanar per part de l'administració. No
li puc dir ara i no li puc concretar exactament els articles, que
així ens consta, però sí vull dir-li que estenem la mà i que en
parlarem d’aquí fins a final del debat, perquè si hi ha algun
tipus de millora el redactat d’aquest text, compti amb nosaltres
en aquest cas de suport. 

Per la resta, votarem a favor de les esmenes que han quedat
pendents de MÉS per Mallorca, i també sobre el Grup Mixt.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Mayor. Per posicionar-se respecte de
les esmenes de la resta de grups parlamentaris, té la paraula, per
part del Grup Parlamentari Socialista, la Sra. Irantzu
Fernández, per un temps de deu minuts. 

LA SRA. FERNÁNDEZ I PRIETO:

Gràcies, Sra. Presidenta, bona tarda a tots. Bé, aquesta
ponència ha estat una ponència molt interessant, sobretot per la
gent que ens estimam i que coneixem el món del lleure
educatiu. Vull agrair la bona sintonia amb tots els grups, perquè
tenc la sensació que la majoria de les esmenes que s'han
presentat s'han fet amb ganes de millorar el text i, per això, des
del principi va haver-n’hi tantes que ens vàrem sumar, i crec
que realment hem millorat el redactat final, i fins i tot hem
trobat petites coses que s'han millorat a la llei.

Vull agrair també als grups que ens van acceptar les nostres
esmenes, a nosaltres, com a Grup Socialista no ens queda cap
esmena viva. I, bé, això és fruit del debat i de les ganes dels
ponents de tots els grups de sumar.

Com deia, hem fet una feina molt interessant i prou
consultiva i ara ens queda una part del debat que si volen és
més una mica menys tècnic, una mica més ideològic, però que
no deixa de ser també molt interessant. 

Tenim, des del meu punt de vista quatre blocs d'esmenes
vives per ara. Hi ha un primer bloc d'esmenes, que són sobretot
del PP i de Ciutadans, però també n’hi ha alguna de VOX,
sobre el tema de llengües, és el bloc més gros de tots, hi ha 27
esmenes vives sobre el tema de llengua, 13 són del PP, 11 de
Ciutadans i 3 de VOX. 

Per a nosaltres posar al mateix nivell dues llengües que no
són iguals i que no pateixen la mateixa situació, no és adient.
Tractar igual dues llengües que no tenen la mateixa situació
sociològica o sociolingüística, no tenen la mateixa possibilitat
de fer-ne ús a diari i per a nosaltres no és adient. 

Hi ha un segon bloc que -com deia la meva companya de
Podemos- tracta tot el tema de gènere, d’aquest bloc hi ha una
esmena del PP encara, una esmena de Ciutadans i dues esmenes
de VOX. És ver que no el tracten de la mateixa manera i que
fan matisos diferents, però nosaltres no compartim amb cap
dels tres partits polítics la idea que tenen del gènere i la idea
que tenen d’ajuntar un altre tipus de violències, i de dir que
totes les violències són iguals i que no fa falta fer un incís
específic en la violència de gènere. Igualar tots els tipus de
violències creiem que no ens farà cap bé.

Després hi ha un tercer bloc que són les esmenes més
tècniques. A aquest bloc hi ha esmenes, temes tan interessants
que vàrem tractar sobre el registre dels monitors de temps
lliure, hem fet, com ens vàrem comprometre, la consulta i ens
diuen que el Govern balear o els consells insulars poden fer
perfectament un registre de monitors de temps lliure, i que
votarem en contra una altra vegada d’aquestes tres esmenes. 

Hi ha dues esmenes més que queden, sobre la baixada de
sancions, que varen presentar tant El Pi com Ciutadans, també
hi votarem en contra perquè creiem que les sancions s’han
establert i són les adients.

També hi ha esmenes sobre inspecció, de Ciutadans, i sobre
la sol·licitud dels drets penals, que són esmenes molt tècniques,
hem fet una altra vegada la consulta i ens diuen que els tècnics
de la conselleria es mantenen que s'ha de fer així. 

Després, hi ha un altre bloc que són les esmenes que varen
deixar a la ponència per veure si podíem entre tots fer un
redactat que fos més complet, més adient. Nosaltres, com a
Grup Socialista, volem presentar transaccions a les esmenes
6265, 6260 i 6263, de MÉS per Mallorca. Els hem passat a tots
el text per no llegir-ho, perquè poden veure que és un text prou
llarg i, com deia, és un tema prou tècnic. 

Es tracta, principalment, sobretot perquè consti al Diari de
Sessions, d’intentar que els albergs que són turístics no facin ús
d'aquesta llei que es fixa més en els albergs que són per fer
lleure. S’ha de fer una diferenciació entre els dos tipus d'albergs
diferents i, a la vegada, s'ha de donar un temps perquè es
puguin adaptar a aquesta nova llei. Creiem, que és el més just
també per a tot el nostre sector turístic, perquè tothom jugui
amb les mateixes regles del joc.

Vàrem fer consultes, s’ha parlat ja també aquí, per millorar
la redacció de l'article 20 i que s'ajusti més a la realitat del tema
de la dependència d’infants. M'ha explicat el Sr. Gómez, de
Ciutadans, per ara no hem trobat la alternativa, seguirem
cercant i estam oberts a si vostè ens vol presentar alguna altra
opció, però per ara el que ens diuen els tècnics de la conselleria
és que no podem exigir a entitats que admetin... bé, que obrin
les seves activitats o que tinguin una capacitat d'atendre infants
amb graus de dependència molt elevats si per part de les
administracions públiques no se'ls dota, i ara mateix només es
pot dotar si aquest grau de dependència està reconegut, però -
com li dic- estam oberts, si vostè troba una redacció que
permeti això, a seguir negociant.

Tenim també una transacció, aquesta sí que la llegiré, és a
l’esmena 6250, de MÉS per Mallorca, que és sobre les
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diferències entre el lleure educatiu i els esports. A la nostra
redacció el punt de l’esmena quedaria així, article 18.2: “Si
consideram també les activitats que, complint els requisits de
l'apartat anterior, es fan de manera continuada, durant almenys
sis mesos l’any, amb un nombre variable de participants en
tenir oberta la inscripció de manera permanent, així com
aquelles de caràcter esportiu en què l'objecte principal de
l'acció educativa sigui la formació en el lleure”.

Què volem dir amb això? Volem dir que les activitats
esportives que siguin principalment esportives s'han de regir
per la Llei d’esports, i les activitats esportives que tinguin més
lleure que esport s'han de regir per la Llei de lleure. Sembla
prou clar, però pensam que ha de quedar reflectit en aquesta
legislació, sobretot perquè a l’hora de fer, per exemple, un
campus esportiu d’atletisme no se’ls pugui demanar als experts
en atletisme que vinguin a fer aquest campus que tinguin el títol
de monitor de temps lliure.

N’hi ha una altra del mateix grup, la 6244, que no es va
aprovar en comissió, però que volem presentar una transacció
que també llegiré, és a l’article 5.1: “Correspon al Govern de
les Illes Balears, mitjançant el Consell de Govern, la conselleria
competent en matèria de lleure educatiu o l’Institut Balear de
la Joventut les competències de lleure educatiu que
corresponen a l'administració autonòmica, l'exercici de les
quals s'ha de realitzar de conformitat amb els articles 58.3, 69
i 72.2 i 73 de l’Estatut d'Autonomia de les Illes Balears, i en
concret...”, i segueix.

Amb aquesta transacció el que volem són dues coses: per
una part, una cosa que hem fet prou vegades durant la ponència
i que vostès recordaran, que és treure les referències a joventut
allà on ha de parlar de lleure educatiu, i quan parla de “les
competències de lleure” creiem que ha de parlar de
“competències de lleure educatiu” per fer referència a aquesta
llei, que és concretament de lleure educatiu, no de lleure a
seques.

I també votarem a favor de l'esmena 6269, de MÉS per
Mallorca, perquè entenem que és important concretar els
àmbits d'aplicació d'aquesta llei, i amb aquesta esmena pensam
que queda més arrodonit.

I quant a El Pi, li volem presentar una transacció a l'esmena
5886, vostès recordaran que vàrem arribar a la ponència amb
dues esmenes molt paregudes, una era d'El Pi i l’altra és la que
es va aprovar del Grup Socialista, però volíem afegir un parell
de coses més i, per això, presentam una transacció a la Sra.
Pons, que creiem que queda el text millorat.

I per ara és tot. Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Fernández. Ara estam en el torn de
rèpliques i contrarèpliques. Per tant, donam la paraula al Grup
Parlamentari El Pi Proposta per les Illes, per un temps de cinc
minuts. 

LA SRA. PONS I SALOM:

No en faré ús, simplement dir que ens mantenim en el vot,
i que aquesta transacció que ens fan ens sembla bé, en principi.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Pons. Pel Grup Parlamentari Ciudadanos, el
Sr. Juanma Lafuente.

EL SR. GÓMEZ I GORDIOLA:

Gómez i Gordiola... Gómez i Gordiola...

LA SRA. PRESIDENTA:

Gómez.

EL SR. GÓMEZ I GORDIOLA:

No passa res. 

(Remor de veus)

Enviam una salutació al Sr. Lafuente també, al meu tocayo,
al meu homònim.

Volia pronunciar-me sobre, que no he tengut temps abans,
nosaltres, quan parlam, i és ver, vostè ho ha fet, Sra. Fernández,
ens ha comentat que havíem fet esmenes en temes de proposar
simplificació de la redacció que parlava de les violències, dels
tipus de violències, i no és que en menyspreem cap ni les
posam una damunt l'altra, sinó que entenem que tot tipus de
violència, és a dir, tot tipus de violència, i de cada pic, per
exemple, es produeixen casos d'abusos a menors, i parl
d'abusos en tema de bullying, i això, que també es contempla
en activitats de lleure infantil i juvenil, no tan sols a la reglada.

Per tant, quan parlam d’infants i d’adolescents i de joves,
per això, les nostres esmenes van en la línia d'aquests tipus.

I per això aprofit, Sr. Rodríguez, per dir-li que nosaltres ens
abstendrem a l’esmena 5999, perquè vostès diuen:
“modificación de violencia machista por intrafamiliar”.
Nosaltres, en la línia que tot tipus de violència, per tant, el que
li vulguin dir de gènere, masclista o intrafamiliar. 

Nosaltres el que tenim molt clar és que, ara per ara, una
preocupació grossa i objectiu del nostre grup parlamentari en
l'erradicació de la violència masclista, però de qualsevol altre
tipus, tenguin els fets que tenguin: la intrafamiliar, la de gènere,
però concretament la masclista és una realitat en aquesta
societat i, evidentment, nosaltres, per tant, ens abstendrem del
que vostè posa aquí, per una qüestió de coherència amb el que
li he comentat. 

De l'esmena de MÉS per Mallorca, la 6260, ens preocupa
només una cosa, senyor, senyor..., Miquel,...
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(Se senten veus de fons que diuen “Sr. Ensenyat” i algunes
rialles)

... és que ara, amb noms i llinatges, anava cercant tota la línia
de miquels... Miquel Ensenyat.

Faig un parèntesi, m'agrada quan em diu Guardiola,
maldament sigui Gordiola, però Miquel, Miquel Ensenyat. 

I és la part, a l'article, és a una disposició transitòria segona
bis, en el punt 2, i parlen d'un període de 6 mesos. Nosaltres
entenem que es necessita un any. I per què ho diré? Per fer-ho
coincidir amb un exercici pressupostari perquè les entitats
puguin acollir-se a les possibles línies de convocatòries que hi
hagi durant un any per adaptar-se a aquesta situació d’assolir la
condició d'instal·lació juvenil, amb les condicions que estableix
la llei.

Per tant, nosaltres per això ens abstendrem. M'agradaria que
vostès acceptessin una esmena al punt 2, on diu: “per un màxim
de 6 mesos”, que fos “per un màxim d'1 any”, m'agradaria que
ho contemplassin, si no a nosaltres no ens sembla malament tot
el contingut del que regula aquesta disposició a la seva esmena,
però entenem que ha de ser 1 any.

I llavors, en el tema de l'esmena també de MÉS per
Mallorca, és el que deia, l'esmena 6255: “incomplir l'obligació
de garantir la participació de persones amb el grau de
dependència”, és el que jo deia a la Sra. Mayor, Cristina
Mayor, que és: la situació actual ens preocupa. Evidentment,
nosaltres hi haguéssim proposat..., no vàrem fer l'esmena,
vàrem tenir cura de la situació després, que aquesta situació,
que és sancionable, es faci quan l'administració hagi ofert
recursos de suport per facilitar... -ja acab, presidenta- la
realització de l'atenció necessària a aquestes entitats, perquè la
realitat que tenen ara mateix les entitats és que, primer, un
desconeixement d’aquest recurs, tal volta, i quan hi hagi una
inspecció i s’adonin, o una queixa d'un usuari, una família que
no hagi pogut acollir-se a aquesta oferta de la convocatòria, pot
ser sancionable. I aquesta era la nostra línia.

I s’ha fet una referència en tema de la llengua. Jo he fet un
esment i en el Diari de Sessions consta, som conscients de la
situació d’una de les llengües cooficials, però entenem que la
realitat fa que s'hagin de contemplar, com a mínim, i diem:
“com a mínim en les dues llengües oficials”, en la línia que la
llei regula tot el que regula, que no només regula l'ús de la
retolació o de la informació o que les persones coneguin, els
que ofereixen serveis a aquests usuaris de les instal·lacions
coneguin la llengua catalana, és que ho exigeix també a les
entitats, al seu àmbit d'actuació de les pròpies entitats. 

I, evidentment, nosaltres a això no hi podem donar suport
perquè se sanciona, perquè se sanciona, precisament, i això ens
preocupa. Anam a un règim sancionador i, per tant, convertim
tal volta la Direcció General de Política Lingüística en un
comissari sancionador, més que en un orientador, informador
i facilitador, que és el que entenem que ha de contemplar la llei,
i aquí parla d'un règim sancionador. És per això que nosaltres
no hem fet les esmenes i, per tant, vostès l’aplicaran, tenen
majoria, però manifestam la nostra disconformitat en aquest
tema.

I una qüestió també important, el règim sancionador
s'estableix com si fos una activitat comercial...

LA SRA. PRESIDENTA: 

Sr. Gómez, ara sí ha d'acabar.

EL SR. GÓMEZ I GORDIOLA:

..., -he acabat- per l’orientació de la Mesa. Gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies. Pel Grup Parlamentari VOX-Actua Baleares té la
paraula el Sr. Rodríguez. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. No pensaba hacer uso de este
turno de réplica, pero no me ha quedado otra que hacerlo,
porque llega un momento en que uno se harta de escuchar el
mismo argumento falaz, repetido una y otra vez con respecto al
famoso tema de la lengua. 

A mí me gustaría -lo he dicho varias veces, y no me cansaré
de insistir en ello- que ustedes llegaran a entender que las
lenguas, ninguna (el castellano, el catalán, el francés o el
inglés), ninguna lengua tiene derechos, absolutamente ninguna,
los derechos son de las personas que hablan estas lenguas y,
por tanto, cuando se redacta una ley que coarta los derechos de
parte de la población que habla una de las lenguas oficiales de
esta comunidad autónoma, lo que se está haciendo es ir en
contra de los derechos de las personas y no en contra de los
derechos de las lenguas. Y el argumento falaz, de que una es
minoritzada, esta palabra que tanto les gusta emplear frente a
otra, es un argumento absolutamente falaz. Porque, insisto, no
hay que defender ninguna de las dos lenguas, sino los derechos
que ostentan las personas que los hablan.

Y podría entender que ustedes me argumentaran que una
lengua está en situación de inferioridad con respecto a otra, si
me hablaran de temas de subvenciones, si me hablasen de
temas de ayudas públicas, lo discutiría igual, pero se podría
entender el argumento. En lo que no se puede entender el
argumento es que ustedes insistan una y otra vez en hablar, para
recortar derechos a las personas- de los derechos de las
lenguas; las lenguas no son sujetos de derechos, no ostentan
ningún derecho, los derechos los ostentan los ciudadanos, los
niños, las personas que hablan cualquiera de las dos lenguas
oficiales de las islas Baleares y que ustedes, una y otra vez, en
todas sus leyes, intentan recortar.

Gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gracias, Sr. Rodríguez. Pel Grup Parlamentari Popular té
la paraula el Sr. Antoni Fuster, per un temps de cinc minuts.

EL SR. FUSTER I ZANOGUERA:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. No en faré ús.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Pel Grup Parlamentari MÉS per Mallorca té la paraula el
Sr. Miquel Ensenyat, per un temps de cinc minuts.

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT: 

Sí, moltes gràcies, presidenta. I breument, acceptam les
transaccions que s'han fetes per part del Grup Parlamentari
Socialista, a totes les esmenes. I vull agrair el vot a favor de la
resta dels grups que donaran suport, no a totes, però si a alguna
d'elles que després s’anirà veient durant la votació.

Gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Pel Grup Parlamentari Mixt, si vol fer intervenció...

EL SR. ENSENYAT I RIUTORT: 

Sí, el mateix. Gràcies.

(Remor de veus i algunes rialles)

LA SRA. PRESIDENTA:

Pel Grup Parlamentari Unidas Podemos...

 EL SR. ENSENYAT I RIUTORT: 

Bé, si vol que agraeixi els vots positius que hi ha, cap
problema, però crec que s’ha entès. Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Pel Grup Parlamentari Unidas Podemos, la Sra. Cristina
Mayor. 

LA SRA. MAYOR I ABAD:

Sí, gràcies, presidenta. Seré molt breu, només agrair el
tarannà i la fluïdesa amb la que han anat les ponències amb
aquesta llei de lleure educatiu, trob que tots els partits hem anat
a cercar el consens, crec que s’ha millorat la redacció del text
entre tots i, sincerament, trob que pràcticament quasi totes les
esmenes que queden és, bàsicament, línies que heu comentat
abans: entre la llengua i entre les violències masclistes, que és
aquí on tenim, evidentment, oposicions ideològiques diferents. 

Però excepte aquestes que són les esmenes que no
acceptarem ni aquí ni tampoc en el debat, la resta, vull agrair el
bon tarannà que hem tengut totes les formacions polítiques per
arribar a un acord i a un consens.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Moltes gràcies, Sra. Mayor. Pel Grup Parlamentari
Socialista, Sra. Irantzu Fernández.

LA SRA. FERNÁNDEZ I PRIETO: 

Gràcies, Sra. Presidenta. També, de forma molt breu, Sr.
Gómez, jo sé que vostè té sensibilitat cap al tema de la
violència masclista, no el posaria mai..., no el compararia amb
segons quins altres grups, però vostès, una vegada rera l'altra,
parlen de violències i de què totes les violències són iguals i
totes les violències són molt dolentes. És ver que totes les
violències són dolentes, faltaria més, però no totes les
violències són iguals perquè no totes són estructurals com és la
violència masclista, que des del 2003 du 1.168 dones
assassinades. Totes les violències són dolentes? Sí. Són totes
estructurals i s'ha de fer feina contra elles des de la infància?
Per al nostre grup no.

I quant al tema de la llengua, és ver, Sr. Rodríguez, les
llengües no tenen drets, però les persones que les parlen sí, i un
d’aquests drets es que puguin ser atesos en la seva llengua
materna. 

Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Fernández. Ara, si els sembla bé,
suspendríem la sessió un minut, per comprovar el nombre de
les transaccions i el número de registre de totes i de les
esmenes. Un minut, per favor.

Gràcies.

(Pausa)

LA SRA. PRESIDENTA:

Començam, si els sembla bé, la votació de les esmenes. Ara
començarem la votació de les esmenes, una votació conjunta,
si cap grup no demana votació separada, de les esmenes del
Grup Parlamentari Popular RGE núm. 6225, 6226 i 6236/22.
Fem la votació conjunta d'aquestes esmenes.

Vots a favor? Gràcies. 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 6 en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Tornam a votar, no? Tornam a votar o què fem?

(Pausa)

En aquest cas no fa falta que repetim la votació perquè
s'aplica el vot ponderat.

(Remor de veus)

Continuam amb la votació conjunta, si cap grup no demana
votació separada, de les esmenes del Grup Parlamentari
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Popular RGE núm. 6216, 6217, 6223, 6229, 6237, 6238 i
6221/22, i de les esmenes del Grup Parlamentari Ciudadanos
RGE núm. 5916, 5917 i 5918/22. Passam a la votació conjunta. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

5 vots a favor, 7 en contra, cap abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Passam a la votació conjunta, si cap grup no demana
votació separada, de les esmenes RGE núm. 5928, 5898 i
6224/22, la primera del Grup Parlamentari Ciudadanos i la
segona del Grup Parlamentari Popular. Passam a la votació. 

Vots a favor?

En contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

5 vots a favor, 6 en contra, 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Ciudadanos RGE núm.
5911 i 5922/22. 

Vots a favor?

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 6 en contra, cap abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Ciudadanos RGE núm.
5905, 5908 i 5909/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

No hi ha abstencions

EL SR. SECRETARI:

5 vots a favor, 7 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Ciudadanos RGE núm.
5902, 5903 i 5904/22, i del Grup Parlamentari Popular RGE
núm. 6230, 6231, 6232 i 6233/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

No hi ha abstencions. 

EL SR. SECRETARI:

5 vots a favor, 7 en contra, cap abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 5906/22, del Grup Parlamentari
Ciudadanos. 

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Ciudadanos 5913 i
5914/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

5 vots a favor, 6 en contra i 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 5919/22, del grup
Parlamentari Ciudadanos.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 
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LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Popular RGE núm. 6220
i 6242/22. 

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Popular RGE núm. 6219
i 6241/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 6 en contra, 2 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6250/22, del Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca, transaccionada.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions.

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6218/22, del Grup
Parlamentari Popular. 

Vots a favor? Sí, estam ja a l'exposició de motius.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Popular 6234 i 6235/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Popular 6222 i 6227/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 6255/22, del Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca. 

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 5 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6312/22, del Grup
Parlamentari Mixt.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 
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EL SR. SECRETARI:

2 vots a favor, 7 en contra, 3 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6017/22, del Grup
Parlamentari El Pi Proposta per les Illes.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

2 vots a favor, 9 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 5899/22 del Grup
Parlamentari Ciudadanos.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 6 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

6 o 7, en contra? Quants de vots en contra?

Tornam repetir la votació... Sí. Repetim la votació de
l'esmena 5899/22.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6244/22, del Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca, transaccionada.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 4 en contra, 1 abstenció.

 LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena, RGE núm. 6004/22 del Grup
Parlamentari El Pi Proposta per les Illes.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

2 vots a favor, 6 en contra, 4 abstencions. 

 LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada...

EL SR. FUSTER I ZANOGUERA:

Presidenta, perdoni, demanam votació separada.

 LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte. Per tant, passam a la votació de l'esmena del Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca, la 6265/22.

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

No, la 6265/22 no ha estat transaccionada, la primera... És
la 6267/22, em diuen, que està transaccionada. Les dues? Un
momentet, que ho comprovam.

Per tant, repetim. Farem votació separada, començarem per
la primera esmena, que és la 6265/22, i està també
transaccionada, d'acord?

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Crec que està just a la banda de darrera del full. Cap
problema. Deu segons.

(Pausa)

Per tant, si els sembla bé, passarem a la votació separada de
l'esmena 6265/22, transaccionada.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 4 en contra, 1 abstenció.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Ara passarem a la votació de l'esmena 6267/22, també
transaccionada.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 6269/22, del Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

 EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 5 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup...

EL SR. FUSTER I ZANOGUERA:

Sra. Presidenta, demanam votació separada d’aquest punt. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte. Passarem a la votació de l'esmena 5901/22 del
Grup Parlamentari Ciudadanos.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

4 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 5920/22 del Grup Parlamentari
Ciudadanos.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

 EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 6260/22 del Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca, transaccionada.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena 6882/22, del Grup Parlamentari El Pi
Proposta per les Illes.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

2 vots a favor, 6 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari VOX-Actua Baleares
RGE núm. 5998 i 6002/22.

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Idò començam amb la primera esmena, la 5998/22.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 3 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

1 a favor, 7 en contra... no em surt...

(Remor de veus)
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En fa falta un...

Els vots en contra deuen ser 8 en lloc de 7. Repetim la
votació.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 8 en contra, 3 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Passam a la votació de l'esmena RGE núm. 6002/22.

A favor?

En contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte. Votació de l'esmena RGE núm. 6001/22, del Grup
Parlamentari VOX-Actua Baleares.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l’esmena RGE núm. 6005/22, del Grup
Parlamentari El Pi Proposta per les Illes.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 6 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari El Pi Proposta per les
Illes i...

LA SRA. FERNÁNDEZ I PRIETO:

Demanam...

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació separada?

LA SRA. FERNÁNDEZ I PRIETO:

Nosaltres també.

LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte. Començam amb l'esmena RGE núm. 6006/22.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 6 en contra, 5 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Ara votarem l'esmena RGE núm. 5886/22, que ha estat
transaccionada. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

8 vots a favor, cap en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6297/22, del Grup
Parlamentari Mixt. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

Unanimitat en contra...
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LA SRA. PRESIDENTA:

No, hi ha una abstenció.

EL SR. SECRETARI:

Ah, (...) d’acord. 

(Algunes rialles)

LA SRA. PRESIDENTA:

Serien 11 en contra...

EL SR. SECRETARI:

Sí, cap vot a favor, 11 en contra i 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l’esmena...

(Remor de veus)

Tornam votar? 

(Remor de veus)

Ha dit  “a favor”, Sr. Ensenyat?

(Se sent de fons el Sr. Ensenyat i Riutort que diu “No, m’he
abstingut”)

Ah, s’ha abstingut, està bé, perfecte, idò ho deixam com a
abstenció.

Votació de l’esmena RGE núm. 6298/22, del Grup
Parlamentari Mixt. 

Vots a favor? 

Vots en contra?

(Remor de veus)

A veure, tornarem a començar.

Esmena RGE núm. 6298/22, Grup Parlamentari Mixt, de
MÉS per Menorca. 

Vots a favor? 

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 10 en contra, 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6308/22, del Grup Mixt,
MÉS per Menorca.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 6 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de les esmenes del Grup Parlamentari Mixt, MÉS per Menorca,
RGE núm. 6295 i 6296/22.

Vots a favor? 

Vots en contra?

Abstencions? No n’hi ha.

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 11 en contra, cap abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 6304/22, del Grup
Parlamentari Mixt, MÉS per Menorca. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 4 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Crec que eren 5 abstencions...

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 5 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

No, han de ser 6 en contra.

(Remor de veus)

Hem de tornar a votar, han de ser 6 en contra.
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(Remor de veus)

N’han de sortit 12 i no en surten 12.

Tornam repetir la votació, tornam a repetir la votació.

Vots a favor? 

(Remor de veus)

6304.... 6304. 

Vots a favor? 1.

Vots en contra?

Abstencions?

(Remor de veus)

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra...

(Remor de veus)

1 vot a favor, 6 en contra, 5 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

És que crec que hi ha quatre diputats del PSOE i tots quatre
voten cada vegada?

(Remor de veus i algunes rialles)

Ara anava que éreu tres.

EL SR. FUSTER I ZANOGUERA:

Apoyo a la Sra. Durán, ¿eh?

(Remor de veus)

LA SRA. PRESIDENTA:

1, 6 i 5. Cap problema.

Votació de l'esmena RGE 6000/22 del Grup Parlamentari
VOX-Actua Baleares.

Vots a favor?

Vots en contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 11 en contra, cap abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'esmena RGE núm. 5999/22, del Grup
Parlamentari VOX-Actua Baleares.

Vots a favor?

En contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot a favor, 7 en contra, 4 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació dels articles, disposicions i exposició de motius als
quals es mantenen esmenes.

Votació de l'article 2, amb les esmenes aprovades i
incorporades. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra i 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Continuam amb la votació talment com es va decidir a
ponència i es va votar així a ponència. 

Votació de l'article 4.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'article 5.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?
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EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Votació de l'article 10.

A favor?

En contra? 

Abstencions? 

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Article 12, amb les esmenes aprovades i incorporades. 

Vots a favor?

En contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 13.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 14, amb les esmenes aprovades incorporades.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 17, amb les esmenes aprovades incorporades.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 26.

A favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 33, amb les esmenes aprovades incorporades.

A favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 40, amb les esmenes aprovades incorporades.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Article 63.

Vots a favor? 
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En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 2 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de la disposició addicional sisena.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Disposició final segona, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 3, amb les esmenes incorporades, 18, 23, 56, amb
les esmenes aprovades incorporades, i 59.

Vots a favor? 

En contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de l’exposició de motius, amb les esmenes aprovades i
incorporades, de la disposició final primera, de l’article 8, amb
les esmenes aprovades incorporades, i de l’article 21, amb les
esmenes aprovades  incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

7 vots a favor, 1 en contra, 4 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 6 i 20, ambdós amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 55 i 57, ambdós amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor, 1 en contra, 5 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de les denominacions, articles i disposicions als
quals no s’hi mantenen esmenes. Votació conjunta, si cap grup
no demana votació separada, de la denominació del títol II;
denominació dels capítols primer i segon del títol II i del títol
III; disposicions addicionals primera, amb les esmenes
aprovades incorporades, la tercera i la quarta, i articles 7, 8 i 9.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 22 i 29.
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Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de la denominació del títol IV; denominació del títol V;
denominació del títol VI; denominació dels capítols primer,
segon i tercer i del títol IV; denominació de les seccions
primera, segona i tercera i capítol tercer i del títol VI;
denominació del títol VII; denominació dels capítols primer,
segon, tercer i quart i títol VII; articles 1, amb les esmenes
aprovades incorporades, 19, 24, 35, amb les esmenes aprovades
incorporades, 37, 38, 39, del 41 al 52, 53, amb les esmenes
aprovades incorporades, 54, 60, 61, 62, i del 64 fins al 84;
disposició transitòria primera i disposicions finals tercera,
quarta, cinquena i sisena.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
del títol del projecte, de la denominació del títol I i de l’article
15.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de l’article 27, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de la disposició addicional segona, amb les esmenes aprovades

incorporades, i de l’article 58, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de l’article 25, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 30 i 36 amb les esmenes aprovades incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de l’article 16, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de l’article 34, amb les esmenes aprovades
incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.
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LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
dels articles 31 i 32, amb les esmenes aprovades incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de la disposició addicional cinquena, amb les esmenes
aprovades incorporades, i dels articles 11 i 28, amb les esmenes
aprovades incorporades.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PONS I SALOM:

Perdó, jo... cap abstenció... és que no he votat.

EL SR. SECRETARI:

T’abstenies? Perdó. D’acord.

Són 10 vots a favor, 1 en contra i 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada,
de la disposició transitòria segona, amb les esmenes aprovades
incorporades, i de la disposició derogatòria única, amb les
esmenes aprovades incorporades.

Votació a favor? 

Votació en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

10 vots a favor, 1 en contra, 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació conjunta, si cap grup no demana votació separada... 

LA SRA. PONS I SALOM:

Sra. Presidenta, demanam votació separada de la nova
disposició final cinquena bis, i la resta juntes.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per tant, ara passarem a la votació conjunta de la nova
disposició addicional..., bé, de totes, excepte la nova disposició
final cinquena bis.

Per tant, vots a favor? 

Vots en contra? 

No hi ha abstencions.

EL SR. SECRETARI:

11 vots a favor, 1 en contra, cap abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Votació de la nova disposició final cinquena bis.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

10 vots a favor, 1 en contra, 1 abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA: 

En conseqüència, queda dictaminat el Projecte de llei RGE
núm. 4786/22, de lleure educatiu per a infants i joves de les
Illes Balears.

Es recorda que, d’acord amb l’establert a l’article 133 del
Reglament, els vots particulars i les esmenes que, havent estat
defensats i votats en comissió, no hagin estat incorporats al
dictamen, es mantindran per al seu debat en el Ple, llevat que
el grup parlamentari proposant manifesti la voluntat de no
mantenir-los mitjançant escrit adreçat a la Presidència de la
cambra, dins el termini de les 24 hores següents a la data
d’acabament del dictamen.

I, no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
Gràcies.
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